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Pred mesiacom som bola na lyžovačke a dosť nepríjemne 
som si udrela koleno. Posledné dva týždne cítim v kolene 
bolesť, zatiaľ nemám žiadny opuch. Je nutné navštíviť 
lekára-ortopéda? 

Kolenný kĺb je najväčším a najviac zaťažovaným kĺbom 
ľudského tela. Vzhľadom na anatómiu, biomechaniku 
a frekvenciu zaťažovania existuje pomerne vysoké riziko 
zranenia alebo ochorenia kolenného kĺbu. Pre optimálnu 
starostlivosť a liečbu je kľúčové určenie príčiny ťažkostí 
s presnou diagnostikou a následným terapeutickým 
postupom docieliť liečbu.
V stavoch po úraze kolena je určite dôležité vyhľadať 
čo najskôr špecialistu-ortopéda, ktorý sa na úvod 
spýta niekoľko otázok o ťažkostiach a sprievodných 
symptómoch. Následne vyšetrí kolenný kĺb pomocou 
rôznych pohybových testov. Ortopéd dokáže určiť 
miesto a závažnosť poškodenia kolenného kĺbu 

na základe konkrétnych ťažkostí (napríklad opuchu, 
krvného výronu, obmedzeného rozsahu pohybu 
atď.). Pre určenie konečnej diagnózy môžu byť 
nutné doplnkové vyšetrenia, napr. röntgenologické, 
ultrazvukové alebo vyšetrenie magnetickou 
rezonanciou.
Medzi najčastejšie zranenia kolena patrí pomliaždenie, 
natiahnutie svalov, natrhnutie alebo roztrhnutie svalov 
a šliach, poškodenie menisku a poškodenie skríženého väzu. 
Následná liečba sa odvíja od presne stanoveného stavu 
poškodenia kolenného kĺbu. Niekedy postačuje postihnuté 
koleno nejaký čas nezaťažovať. V ďalších prípadoch je však 
potrebný operačný zákrok. V období po operácii je veľmi 
dôležitá následná starostlivosť – rekonvalescencia, do ktorej 
patrí používanie správnej ortézy, posilňovanie svalstva            
a dohľad ortopéda a fyzioterapeuta.
Správna diagnostika a starostlivosť o kolenný kĺb 
zabezpečujú dlhodobú a bezproblémovú funkčnosť 
a mobilitu kĺbu, preto je veľmi dôležité byť v správnych 
rukách u skúsených odborníkov, ktorí sú schopní 
adekvátne reagovať a starať sa o celkový manažment 
bolestí kolena.

radíme vám

PORADŇA:  
ZDRAVIE
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